

PALPAREA INSTRUMENTALĂ A CAVITĂȚII UTERINE IMEDIAT DUPĂ NAȘTERE

D. Popescu, V. Păunescu, I. Chirică

(Obstetrică și Ginecologie, 1957, 5, București)

Autorii consideră o regulă generală că în cazuri de retenție a cotiledonului să se procedeze la palparea cavității uterine, aceasta pentru a se evita infecțiile. În schimb, nu e lămurită încă problema dacă palparea cavității uterine se poate face și în cazuri de retenții de membrane, decidue și chiaguri de singe. *Strinuel*. *Wodin*, *Peckmann*, *Bruno*, *Mayer*, *Lauvin*, *Rheuter*, *Magnin* arată pe baza datelor statistice că intervenția prezintă riscuri, în timp ce alții *Keller*, *Giva Clerc* sînt de părere că procedeul nu implică nici un pericol și urgentează extinderea sa pe o scară cît mai largă. *N. Gheorghiu* merge mai departe, efectuînd controlul cavității uterului după fiecare naștere. El crede că în felul acesta apără lăuza de complicațiile infecțiilor și hemoragiei.

Pentru a controla caracterul just al acestei metode, autorii au efectuat după 1010 cazuri de nașteri normale, palparea cavității uterului nu pe cale manuală ca *N. Gheorghiu*, ci pe cale instrumentală. Ei nu au spălat cavitatea uterină. Au făcut intervenția, în general, cu aparate obișnuite și folosind procedee cunoscute. După intervenție, femeile au devenit febrile în proporție de 17,1%, față de 11,1% din grupa de control. E adevărat că în marea lor majoritate, femeile palpate au prezentat o infecție atenuată, iar cele din

grupa a doua au avut infecții grave și mai puțin grave. După palpate, a survenit subinvoluție în 18% a cazurilor, iar în grupa de control aceasta s-a constatat în proporție de 24%. Palparea instrumentală a micșorat cantitativ lochia. În acest grup secreția de lapte a început mai devreme, dar sensibilitatea și tumefierea sînilor au fost mai accentuate și alăptarea mai grea. Așa se explică și faptul că aici s-a constatat un umăr mai mare de mastite — 5% — în comparație cu 2% din grupa de control. În 3% din cazuri s-au observat neregularități ale ciclului menstrual (oligo-hipo-amenoree). În grupa de control, asemenea tulburări au fost extrem de rare. Autorii afirmă că e probabil ca palparea cavității uterului să sporească numărul cazurilor de sterilitate, deși datele lor în această privință nu sînt suficiente. Ei citează pe autorul sovietic *Taigro*, care a observat, după aplicarea palpării instrumentale, un procent de sterilitate de 7,69%.

Pe baza rezultatelor obținute, autorii constată că palparea instrumentală efectuată imediat după naștere, e justificată numai în cazuri în care se produce retenția cotiledonului sau a unor bucăți mai mari de membrane.

LORINCZ E. ANDRAS